

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9552

VINERI, 27 MAI 1983

4 PAG. - 50 BANI

TĂRII CÎT MAI MULT CĂRBUNE I

Sectorul IV, I. M. Lonea

Buna organizare a muncii, mobilizarea exemplară a colectivului - materializate în producții suplimentare

■ Peste 17000 tone de cărbune extrase peste prevederi ■ Productivitatea muncii planificată pe sector a fost depășită în medie cu 114 kg pe post ■ Toate cele 7 brigăzi din sector cu planul la producția fizică de cărbune depășit ■ 24 ml peste prevederile planului la lucrările de pregătire.

Minerij sectorului IV a început acest an „în forță”. La sfârșitul lunii ianuarie brigăzile care lucrează în cărbune (șapte la număr) se inscriau cu depășiri la producția fizică, realizând o producție suplimentară de peste 3100 tone. Rezultatele bune obținute în luna de debut a acestui an au fost continuate consecvent în lunile care au urmat. La sfârșitul lunii aprilie, sectorul IV acumulase un plus de 12826 tone de cărbune. Cu cele 4700 tone ex-

trase suplimentar în această lună, plusul acumulat de la începutul anului se ridică la peste 17000 tone de cărbune. Pentru a putea obține aceste rezultate notabile a fost pregătită din timp linia de front menită să asigure creșterea producției de cărbune. S-a căutat să se mențină în permanentă în funcțiune trei din cele patru abataje frontale, iar unul să se afle în echilibru.

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Plusuri la extracție

Cu câteva zile înaintea încheierii lunii mai, majoritatea colectivelor miniere din Valea Jiului își materializează eforturile depuse în vederea creșterii producției de cărbune prin plusuri față de sarcinile de extracție. Expresia concretă a îndeplinirii acestui imperativ major se regăsește în rezultatele zilei de 25 mai, când un număr de cinci colective miniere au depășit planul zilnic: cariera Cimpul lui Neag cu peste 1000 de tone, I.M. Petrița cu 608 tone și minele Lonea, Vulcan și Bărbăteni cu plusuri între 50 și 215 tone.

O cifră semnificativă a depășirilor pe această lună - 3040 tone a înregistrat în urmă cu o zi colectivul de mineri, ingineri și tehnicieni al minei Petrița. Și o altă subliniere privind activitatea acestui vrednic colectiv: prevederile la producția fizică de la începutul anului au depășit la zi, 16000 tone de cărbune.

CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la Comitetul Central al partidului, au început, joi, lucrările Consfătuirii de lucru pe problemele industriei și agriculturii.

La lucrări participă membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai guvernului, primii-secretari și secretari cu problemele economice și agricole ai comitetelor județene și ai Comitetului municipal București ale P.C.R., alți activiști de partid și de stat, conducători de instituții centrale, cadre de conducere din unități economice.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, consfătuirea prilejuește un amplu schimb de experiență privind modul în care acționează organizațiile de partid, comitetele județene de partid, ministerele, celelalte organe centrale și locale de partid și de stat pentru unirea eforturilor oamenilor muncii în vederea îndeplinirii planului de dezvoltare economică și socială a țării la toți

indicatorii, a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

În cursul dezbaterilor sînt examinate, într-un spirit de înaltă exigență și responsabilitate comunistă, măsurile întreprinse și rezultatele obținute în realizarea producției fizice și marfă, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, îndeplinirea sarcinilor la export. Totodată, este analizată activitatea desfășurată pentru buna organizare a lucrărilor agricole, în scopul asigurării producției vegetale și animale din acest an. O atenție deosebită se acordă, în acest sens, felului în care sînt întreținute și exploatare sistemele de irigații existente, precum și transpunerii în fapt a programului de dezvoltare a irigațiilor în actualul cincinal.

În cadrul consfătuirii au luat cuvîntul tovarășii Paraschiv Benescu, Radu Bălan, Gheorghe Tănase, Aron Pavel, Laurean Tulai, Ilie Matei, Ion Stoian, George Vaida, Ioan Foris, Teodor Roman. Lucrările consfătuirii continuă.

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive



Ce acțiuni sînt programate pentru astăzi?

■ Pentru orele 10 și 14 la minele Livezeni, respectiv Dilja, sînt prevăzute schimburi de experiență pe tema „Rolul și sarcinile colectivelor stațiilor de radioamplificare din unitățile miniere, în procesul de a-

firmare și popularizare a rezultatelor în producție ale oamenilor muncii”.

■ La ora 20, Consiliul de conducere de la Muzeul mineritului din Petroșani își propune organizarea unui colochiu de istorie, în cadrul căruia se va discuta despre „Unirea Țărilor Române sub domnia lui Mihai Viteazul”.

■ Consemnăm cu plăcere câteva dintre acțiunile reușite din Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive „Lauda omului muncii și creației sale”. Marți, la cinematograful „Cultural”

din Lupeni, s-a desfășurat un interesant cinea-interviu pe tema „Sub soarele democrației socialiste”, cu prezentarea filmelor „M-am născut în România”, „Iscușința nu așteaptă vîrsta”, „O echipă de tineri și ceilalți...”, „Familia mea”, „Începuturi”, „Din nou acasă”. Au participat peste 400 de tineri de la întreprinderile miniere, I.F.A. Viscoza și Liceul industrial de chimie.

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Consfătuire pe tema inițiativelor muncitorești

Ieri, a avut loc în Valea Jiului o reușită consfătuire de lucru cu caracter de schimb de experiență pe tema: „Forme și metode ale muncii politice desfășurate de organele de sindicat și consiliile oamenilor muncii din unitățile miniere pentru cunoașterea, aplicarea și generalizarea inițiativelor muncitorești, în vederea realizării sarcinilor de plan și angajamentelor asumate în întrecerea socialistă”.

Organizată de Consiliul județean Hunedoara al sindicatelor și Consiliul municipal al sindicatelor din Valea Jiului, consfătuirea s-a înscris în preocupările orientate în mod tot mai stăruitor spre valorificarea mai bună a potențialului de gândire și acțiune practică al colectivelor miniere din județ, pentru creșterea producției de cărbune și de mineruri corespunzător cerințelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale P.C.R.

Participanții la consfătuire - secretari ai comitetelor de partid, președinți ai comitetelor de sindicat și responsabili ai comisiilor pentru organizarea și desfășurarea întrecerilor socialiste din toate întreprinderile miniere ale județului - au efectuat în cursul dimineții deplasări pentru documentare la minele Lupeni și Petrița, unde au fost prezentate de comunicări, susținute de imagini și înregistrări fonice, pe tema aplicării și generalizării inițiativelor înaintate. Dezbaterile consfătuirii au avut loc la clubul sindicatelor din Petrița, unde au fost prezentate mai multe comunicări cu privire la formele și metodele folosite pentru aplicarea inițiativelor muncitorești, pentru creșterea eficienței acestor utilități de intensificare a întrecerilor socialiste.

In pagina a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

Fruntașă pe oraș: Ia uite la el...! Schimbați firma!; De două săptămîni într-un magazin curge apa. Ce-ați întreprins, concret, tovarăși de la E.G.C.L. Petroșani?; Răspundem cititorilor.

Drumurile și peisajul din preajma lor sînt tot ale noastre. Cum le îngrijim?

DESPRE ESTETICA UNOR TRASEE

În partea de sud, oaspeții noștri vor intra în

tovarășului Francisc Kelemen și a oamenilor din subordinea lui - Mihai Voinea, Gheorghe Sandu,

rătat acostamentul șoselei, au schimbat semnle de circulație, dînd drumului un aspect îngrijit. Pînă la Livezeni, unde nici după reasfaltarea suprafeței podului peste Jiu, participanții la traficul rutier nu au scăpat de emoții, datorită unui șanț transversal

Pe teme gospodărești actuale

Vale pe un drum îngrijit, practic, întîmpinați la poarta municipiului de cuvintele „Bun venit în Valea Jiului!”. Facem această afirmație bazată pe strădanja și acțiunea

Gheorghe Șerban, Lucreția Bogzoiu, Maria Curea, Profira Pușcariuc, Catița Munteanu - surprinși zînd o surprare și vărînd parapetul din defileul Jiului. Aceiași oameni au cu-

Toma ȚĂȚARCA
(Continuare în pag. a 3-a)



I. P. C. V. J

O utilă dezbateră în sprijinul îmbunătățirii indicatorilor de preparare

Mașina de zețaj - utilaj determinant în realizarea cantitativă și calitativă a cărbunelui în instalațiile de preparare - iată tema simpozionului organizat, în urmă cu câteva zile, de Comisia inginerilor și tehnicienilor întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului în cadrul Uzinei de preparare Lupeni. Au participat reprezentanți ai preparatorilor - muncitori cu înaltă calificare, maiștri, tehnicieni, ingineri din cele trei unități.

Referatele prezentate în cadrul simpozionului cu multă competență

profesională de Alexandru Hadnagy, inginerul șef mecanic al întreprinderii, sing Grigore Bălăceanu și ing. Ferdinand Cîncă s-au axat indeosebi pe descrierea constructivă, performanțele tehnologice și funcționarea în regim automat a mașinii de zețaj pentru cărbune de 0-10 mm.

S-a reliefat și de această dată că de buna întreținere, reparare și exploatare a acestui uti-

Dorin CERBU, președintele C.I.T., I.P.C.V.J.

(Continuare în pag. a 2-a)

ACTUALITATEA IN LUME

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Georges Marchais

PARIS 26 (Agerpres). — Tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care se află la Paris, la invitația C.C. al P.C. Francez, s-a întâlnit cu tovarășul Maxime Gremetz, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.F. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și secretarul general al Partidului Comunist Francez, tovarășul Georges Marchais.

În cadrul convorbirii s-a relevat cu deosebită satisfacție evoluția pozitivă a raporturilor dintre P.C.R. și P.C.F., bazate pe stimă și respect reciproc, subliniindu-se, în context, rolul și deosebita însemnătate a întâlnirilor și discuțiilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Georges Marchais, exprimându-se, totodată, dorința ca aceste relații să se dezvolte în continuare, ca o contribuție importantă la întărirea prieteniei tradiționale dintre România și Franța, dintre popoarele română și franceză, la cauza păcii.

■ La Centrul de coordonare al Comisiei interguvernamentale pentru colaborarea țărilor socialiste în domeniul tehnicii de calcul s-a deschis expoziția internațională „Echipamente pentru pregătirea datelor pe discuri magnetice flexibile”, la care participă întreprinderi de profil din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacia, R.D.G., R.P. Polonă, Republica Socialistă România și R.P. Ungară.

Exponatele românești — terminalul TDF pentru pregătirea datelor cu disc flexibil și microcalculatorul Felix M 118 — s-au bucurat de aprecieri favorabile din partea specialiștilor.

ÎN CAPITALA ECUADORULUI au luat sfârșit lucrările reuniunii ministrilor energiei din țările Americii Centrale. Participanții au adoptat o declarație finală, în care este evidențiată necesitatea promovării cooperării între țările în curs de dezvoltare, arătându-se că aceasta este una din căile principale de depășirea dificultăților în materie energetică cu care sînt confruntate aceste state.

INCEPÎND DE LA 1 Iunie, în Argentina va circula o nouă monedă — „peso nuevo” — care va echivala cu 10 000 pesos s-a anunțat oficial la Buc-



nos Aires. Această a doua reformă monetară din ultimii 13 ani în Argentina încearcă să redrezeze situația schimburilor financiare și valutare argentinienne grav afectate de consecințele crizei economice generale a lumii capitaliste.

IN GROENLANDA A LUAT FIINȚĂ prima mișcare pentru pace din insulă, denumită „Sorunnata”, informează agenția ADN. Intemeietorii ei au declarat că populația Groen-

Plenara C. C. al Frontului Național din R. S. Cehoslovacă

PRAGA 26 (Agerpres). La Praga a avut loc o ședință a Comitetului Central al Frontului Național din R.S. Cehoslovacă, consacrată participării organizațiilor sociale din Cehoslovacia la pregătirea Adunării mondiale „Pentru pace și viață, împotriva războiului nuclear”, care se va desfășura între 21 și 26 iunie în capitala cehoslovacă — in-

formează agenția CTK. La ședință au participat Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele C.C. al Frontului Național, alți conducători de partid și de stat cehoslovaci, membri al Comitetului de pregătire a Adunării mondiale. Gustav Husak a rostit o cuvîntare.

Noi acțiunile în favoarea păcii

BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). — Peste 70 000 de locuitori din Berlinul occidental și-au pus semnătura pe o petiție prin care se cere interzicerea folosirii și producției bombei cu neutroni. În document elaborat de Comitetul muncitoresc și de luptă pentru pace și înțelegere internațională din Berlinul occidental — se relevă pericolele pe care le reprezintă perfecționarea continuă a armelor nucleare pentru pacea și

securitatea întregii lumi și se exprimă opoziția față de planurile NATO de instalare a rachetelor americane cu rază medie de acțiune în unele țări vest-europene.

BELGRAD

Adunare dedicată „Zilei tineretului”

BELGRAD 26 (Agerpres) — La Belgrad s-a desfășurat o adunare dedicată „Zilei tineretului” — manifestare care coincide cu sărbătorirea zilei de naștere a lui Iosip Broz Tito. Au luat parte conducători de partid și de stat iugoslavi — relatează agenția Taniug. Președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Miha Spiljak, luînd cuvîntul la adunare, a arătat că manifestarea reprezintă un simbol al loialității față de opera lui Iosip Broz Tito, o expresie a angajamentului tineretului și popoarelor din Iugoslavia socialistă de a transpune în viață idealurile revoluției.

Participanții au asistat la sosirea tradiționalei ștafete a tineretului, care a parcurs mii de kilometri prin toate regiunile Iugoslaviei.

landei trebuie să militeze activ pentru destindere și dezarmare, pentru înțelegerea între popoare.

CELE PATRU MARI STATE AGRICOLE DIN SUDUL BRAZILIEI — Santa Catarina, Sao Paulo, Parana și Rio Grande do Sul — sînt, de mai multe zile, grav afectate de inundații — transmite agenția France Presse. Experții apreciază că pierderile suferite de economia națională prin distrugerea culturilor de soia, ca urmare a intemperiilor, se ridică la aproximativ 120 milioane dolari. Au fost afectate, de asemenea, culturile de orez

- Duminică, 29 mai**
- 8,00 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior agricol.
 - 8,30 Almanahul familiei.
 - 9,00 De strajă patriei.
 - 9,30 Bucuriile muzicii.
 - 10,00 Viața satului.
 - 11,45 Lumea copiilor. Ediție dedicată Zilei de 1 Iunie.
 - 13,00 Album duminical. Din sumar: — Telex. — Mie concert de prinz. — Sub cupola cercului. — Cascadorii risului. — Ani fericiți. — Un zîmbet pe 16 mm. — Pe sub muntele din Jina. — Umor și muzică.
 - 14,30 Desene animate. — Omagiu înaintașilor (Reportaj).
 - Miini de aur — instantanee, momente muzicale și coregrafice, pagini de umor.
 - Teatră vesel de după-amiază: „Omul cu mirzoaga”. — Telesport.
 - 17,00 Jurnalul științelor și al călătoriilor. — Pe strune de vioară. — Sub soare de primăvară — moment muzical distractiv.
 - 18,40 Micul ecran pentru cei mici.
 - 19,00 Telegazeta.
 - 19,15 Cîntarea României. Județul Caraș-Severin.
 - 20,00 Telegazeta: — Cîntarea României. — Dosarele e-

- cranului.
- Bucuria familiei Pinelli.**
- 21,40 Telegazeta. — Sport.
- 22,00 Varietăți muzicale.
- 22,30 Avanspremieră săptămînală TV.
- Luni, 30 mai**
- 15,00 Telex.
- 15,05 Emisiune în limba maghară.
- 17,50 1001 de seri.
- 20,00 Telegazeta.
- 20,20 Actualitatea economică.
- 20,35 Profil familial — Reportaj.
- 20,45 Tezaur folcloric.
- 21,15 Aventura cunoașterii. Alternativa roșii.
- 21,40 Curier cetățenesc.
- 21,50 Roman foileton: Marile speranțe. Episodul 7.
- 22,20 Telegazeta.
- Marți, 31 mai**
- 11,00 Almanahul familiei.
- 11,30 Muzică populară instrumentală din Argeș.
- 11,45 Roman foileton — Marile speranțe. Episodul 7.
- 12,15 Dialoguri fapte/or. Ambția de a fi în frunte.
- 12,35 Desene animate. Povestiri din pădurea verde.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Clubul tineretului. Serbările „Săntelii tineretului”.
- 16,40 Amfiteatru studentesc. Din sumar: — Editorial: Spirit revoluționar în forma-

- rea specialiștilor.
- 35 de ani de la naționalizare.
- În obiectiv — practica.
- Marile probleme ale anilor mici...
- Festivalul artei și creației studențești.
- 17,20 Tragerea de amonitizare ADAS.
- 17,30 Coordonate tunisiene.
- 17,50 1001 de seri.
- 20,00 Telegazeta.
- 20,15 Actualitatea economică.

- Opinia publică în acțiune.
- Am primit scrisorile dv.
- 17,20 Rezultatele tragerii pronocexpres.
- 17,30 Popasuri italiene. Documentar.
- 17,50 1001 de seri.
- 20,00 Telegazeta.
- 20,25 Să fi copil în România. Reportaj - documentar.
- Spectacol de gală dedicat Zilei de 1 Iunie.

PROGRAMUL TV

- 20,30 Videoteca Internațională.
- 21,00 Forum politico-ideologic.
- 21,15 La zi în 600 de secunde.
- 21,25 Teatrul TV: Orele tirzii ale mamei. Premieră pe țară.
- 22,25 Telegazeta.
- Miercuri, 1 iunie**
- 16,00 Telex.
- 16,05 Școala contemporană. Orele meseriei. Să rezolvăm împreună probleme de matematică (clasa a VIII-a).
- 16,10 Viața culturală.
- 17,00 Cîntarea României. — Legile țării, legile noastre.

- 21,20 Film artistic: Fiul munților. Premieră TV.
- 22,30 Telegazeta.
- Joi, 2 iunie**
- 11,00 Pași de viață lungă: 35 de ani de la naționalizare; — Melodii fără vîrstă. — Bunici și nepoți! — Pasiuni și pasionați.
- 11,30 Film serial: Bulevardul Paulista. Episodul 7.
- 12,10 Melodii lirice.
- 12,35 Desene animate: Micuța Nell.
- 16,00 Telex.
- 16,05 Școala satului, școală pentru sat. Bacalaureatul la Liceul agroindustrial.
- 16,30 Studioul tineretului.
- 17,50 1001 de seri.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Plectarea Vlașinilor; Unirea: Provocarea dragonului.

LONEA: Pirații secolului XX.

ANINOASA: Campioana mea.

VULCAN — Luceafărul: Conspirația.

LUPENI — Cultural: Concurs.

URICANI: Slujbă temerară.

TV.

15,00 Telex.

15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic — Matematică.

15,30 Emisiune în limba germană.

17,25 Tragerea loto.

17,35 La volan.

17,50 1001 de seri.

20,00 Telegazeta.

20,20 Creșterea prioritară a ramurilor de vîrf ale Industriei românești — 35 de ani de industrializare socialistă — reportaj documentar.

20,40 Serial științific: „Corpul uman”.

21,00 Un cîntec pe adresă dv.

21,15 Cadran mondial.

21,35 Film artistic: „Întimplări într-un orașel”. Premieră pe țară.

22,20 Telegazeta.

Mica publicitate

VIND Skoda 100 S, perfectă stare, telefon 42207, după ora 16. (577)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Iingli Zoltan, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (578)

ANUNȚ DE FAMILIE

TEODOR Pop anunță cu profundă durere împlinirea a 10 ani de la decesul tatălui său POP ALEXANDRU

Vei rămîne veșnic în amintirea mea. (579)

Autobaza transport auto Orăștie

INCADREAZĂ DE URGENTĂ următorul personal, pentru cariera Cîmpu lui Neag:

- conducători auto, categ. C, E
- mecanici auto, categ. III—VI.

Informații suplimentare la serviciul personal de la Autobaza TA Orăștie, telefon 41495.

- 20,00 Telegazeta.
- 20,15 Orizonturi noi în activitatea ideologică.
- 20,30 Armonii. Cîntă corul Madrigal.
- 20,40 Fotograme din realitate. Reportaje, interviuri, relații, transmisiuni directe, muzică.
- 21,10 „Dacă iubiți această planetă...” Film documentar.
- 21,35 Ritmuri tinerești.
- 22,00 Film serial: Omul din Atlantis. Episodul 4.
- 22,30 Telegazeta. **Vineri, 3 iunie**
- 15,00 Telex.
- 15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic. — Fizică. — Electrodinamică.
- 15,30 Emisiune în limba germană.
- 17,25 Tragerea loto.
- 17,35 La volan. Emisiune pentru conducătorii auto.
- 17,50 1001 de seri.
- 20,00 Telegazeta.
- 20,20 Actualitatea economică.
- 20,30 Un cîntec pe adresă dv.
- 20,40 Cadran mondial. — Româna și problemele lumii: contemporane.
- Occident '83.
- 21,00 Discorama: Interpreți ai cîntecului italian.
- 21,15 Revista literar-artistică TV.
- 21,35 Film artistic